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01 لدینا البیانات التالیة:  
∑ Y� � 112�
�        ∑ X� � 72�

�        ∑ X�� � 816�
�         ∑ Y�� � 1936�

�         
∑ ���� � 1256�
�  

                           
  :اوجد- 1

��قیمة تنبأ ب،        ��الانحدار  تابت،     ��معامل الانحدار  -       X=20عندما   
  معامل الارتباط ومعامل التحدید-   .Sالمعیاري للتقدیر الخطأ -   

  �� = S =0.570           R =0.997             ،= 1.476 ��   ،   0.716     :     الجواب 
02 : لدینا البیانات الآتیة عن عدد المكالمات الھاتفیةX  وقیمة المكالمة الواحدةY  

5  4  3  2  1  0  Xi  
60  50  40  30  20  10  Yi  

  ماھي قیمة المكالمة الواحدة- 1
  .مھا وفسر معال.مكالمات وقیمة المكالمة استنتج معادلة التقدیر بین عدد ال- 2
  استنتج معادلة التقدیر .دج  30إذا تم إلغاء الاشتراك وتغیرت قیمة المكالمة الواحدة وأصبحت - 3

       �� =10   ،   ��              10 =  : الجواب
03  : لدینا البیانات الآتیة عن متغیرینX   وY   

14 13  11  10  8  7  6  5  3  Xi 
25  23  20  18  15  14  13  10  8  Yi  
 ماذا تستنتج من شكل الانتشار؟.ارسم شكل الانتشار  - 1
 بطریقة المربعات الصغرى Y/Xاوجد معادلة التقدیر  - 2
 X=15عندما تكون  ��اوجد قیمة  - 3

       �� =3.05   ،   ��              1.54 =  : الجواب
  

04  : لدینا البیانات التالیة عن المتغیرینX  و  Y  
Xi -2  0 3 4 5 
Yi 0 2 3 3 4 

من شكل الانتشار؟ تستنتجماذا . ارسم شكل الانتشار  -1    
احسب الأخطاء  - S  4المعیاري للتقدیر الخطأاحسب  - 3وارسم بیانھا . Y/Xاوجد معادلة الانحدار- 2

     A ,  Bالمعیاریة للمعالم التقدیریة 
  اختبر معنویة المعالم التقدیریة - 5

A     ، B ماھو مجال التنبؤ للمعالم الحقیقیة  -6  
. أوجد معامل الارتباط والتحدید وفسرھما- 7   

  
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        % 5عند مستوى معنویة  X    ،Yاختبر معنویة معامل الارتباط بین    - 8
    X =3عندما            Y أوجد مجال التنبؤ لـ  -9  

       �� = S =0.483           R =0.961             ،= 0.5 ��   ،   1.4     :     الجواب 
 

05 : الشھري الآتیة عن الدخللدینا البیانات X الف دج(الشھري والإنفاق( X عائلات 5لـ   
9  20  13  8  10  Xi  
6  11  9  6  8  Yi 

من شكل الانتشار؟ تستنتجماذا . ارسم شكل الانتشار  - 1 
احسب الأخطاء  - 4المعیاري للتقدیر   الخطأاحسب  - 3وفسر معالمھا . Y/Xاوجد معادلة الانحدار- 2

     A ,  Bالمعیاریة للمعالم التقدیریة 
. أوجد معامل الارتباط والتحدید وفسرھما- 5  
.دج  ألف 30العائلة ذات دخل  بإنفاقتنبأ - 6  
دج ألف 10احسب قیمة الخطأ العشوائي عند الدخل - 7  

       �� = S =0.77           R =0.94             ،= 0.41 ��   ،   3.08     :     الجواب 
06 : عن الكمیة المطلوبة الآتیةلدینا البیانات Y )دج ألف( من سلعة ما وسعرھا) كغ(  

:كما یلي   
Xi   ْ◌1 2 3 4 5 6 7 
Yi 18 14 9 7 4 3 1 

من شكل الانتشار؟ تستنتجماذا . ارسم شكل الانتشار  - 1 
  احسب الخطأ المعیاري للتقدیر   - 3وفسر معالمھا . بطریقة المختصرة Y/Xاوجد معادلة الانحدار- 2
. أوجد معامل الارتباط والتحدید وفسرھما- 5  
دج ألف 10تنبأ بالكمیة المطلوبة عند السعر - 6  
دج ألف 04احسب قیمة الخطأ العشوائي عند الدخل - 7  

       �� = S =1.46           R =0.97             ،= - 2.785 ��   ،   19.14     :     الجواب 
07 لدینا الجدول التالي عن كمیة السماد المستخدمة في إنتاج السلع الزراعیة وكمیة

. المحصول  
)كغ(كمیة السماد  Xi 100 200 400 500 

)طن(كمیة المحصول  Yi 70 70 80 100 
ماذا تستنتج منھ ؟     X    . Y ارسم شكل الانتشار بین  - 1  

  وارسم بیانھا .  X/Yقدر معادلة الانحدار  -2  
  . احسب الخطأ المعیاري للتقدیر - A , B    4اشرح معنى القیم التقدیریة  - 3 
  احسب الأخطاء المعیاریة للمعالم التقدیریة - 5
عند مستوى   A=2  , A=7.2 , B=3 , B= -2اختبر القیم التقدیریة إذا كانت القیم الحقیقة تعادل  - 6

 .%5معنویة 
    %5عند مستوى المعنویة     A , Bالتقدیر للمعالم  أو ثقةماھو مجال ال - 7
 200كغ ،  150تنبأ بكمیة المحصول إذا كانت كمیة السماد  - 9احسب معامل التحدید وفسر معناه    - 8 

  .كغ 300كغ ، 
عند   %10،    % 5الفعلیة عند مستوى المعنویة   Yلكمیة المحصول  )الثقة(كون مجال التنبؤ - 10

  .كغ 150استخدام كمیة الأسمدة مقدارھا 
       �� = R =0.904         S =7.416         ،= 0.07 ��   ،   59                 :الجواب

  
08  لدینا البیانات التالیة عن متغیرینX , Y    
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Xi 0 3 6 9 12 
Yi 3 7 16 21 25 

   Y/X , X/Yأوجد معادلة الانحدار -2ماذا تستنتج من ھذا الشكل؟  .ارسم شكل الانتشار  - 1
 - 5       احسب الأخطاء المعیاریة للمعالم التقدیریة-Y/X   4 للتقدیر احسب الخطأ المعیاري - 3 

 95 باحتمال) مجال التنبؤ ( ماھو مجال الثقة  - 6   % 5عند مستوى معنویة  Bاختبر معنویة المعلمة 
  معامل التحدید وفسر معناه معامل الارتباط واحسب  - B     7للمعلمة  %
  .    لتباین المفسر والتباین غیر المفسراحسب ا- 8
  % 95 باحتمال )الثقة(وماھو مجال التنبؤ  X=  7عند      Yماھي القیمة التنبؤیة لـ - 9

       �� =S =1.50          R =0.990             ،= 1.93 ��   ،   2.8                  :الجواب
09 : التي حققتھا خلال عشر ) آلف دج ( الأرباحلدینا البیانات التالیة لمؤسسة ما عن حجم

:     سنوات وحجم الأنفاق الاستثماري في كل سنة  
 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 السنة

Xi حجم الأرباح   100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 
Yi الأنفاق  
 الاستثماري

40 45 50 65 70 70 80 85 85 95 

ھل توجد علاقة بین أرباح واستثمارات المؤسسة ؟.  X  و Y ارسم شكل الانتشار بین  -1  
.وفسر معالمھا  .   Y/X أوجد معادلة الانحدار    - 2  

. آلف دج على التوالي 120و . آلف دج 550الاستثمارات إذا كان حجم أرباح المؤسسة  ةتنبأ بقیم - 3 
احسب الخطأ المعیاري لمعادلة التقدیر- 4  
. أوجد معامل الارتباط ومعامل التحدید وفسر معناھما - 5  
اختبر معنویة العلاقة بین حجم الاستثمارات وحجم الارباح في المؤسسة عند مستوى المعنویة- 6   
.% 1، و    % 5        

       �� =S =3.57           ،      R =0.983             ،= 0.06 ��   ،   35.33 : الجواب
10  :كان لدینا البیانات التالیة عن مستوى الادخار ومستوى الدخل لخمسة عائلات  إذا

  : كمایلي
 6000 6000 9000 11000 8000  )دج( Xiالدخل

 300 700 1000 1200 600 )دج(Yiالادخار
  ھل یمكن تمثیل ھذه العلاقة بخط مستقیم   -2أوجد نوع العلاقة بین  الدخل والادخار    -1   
احسب الأخطاء -5احسب الخطأ المعیاري للتقدیر  -4. قدر معالم ھذه المعادلة وفسر معناھما-3  

  المعیاریة لمعالم النموذج
عند مستوى  A=500 ,  A=1000, B=0.7 , B=1:القیم الحقیقیة الآتیةاختبر القیم التقدیریة عند - 6

 .% 5معنویة 
 %5عند مستوى المعنویة  A ,  Bلكل من القیم الحقیقیة )  التنبؤ( أنشئ مجال الثقة  - 7
 X, Yاختبر مستوى معنویة العلاقة بین .احسب معامل الارتباط والتحدید واشرح معناھما - 8 
الدخل انشئ مجال التنبؤ بقیمة الادخار عند  - 10دج    10000تنبأ بقیمة الادخار عندما یكون الدخل  - 9 

  . % 1،      % 5مستوى معنویة   السابق و
       �� =S =197.01          R =0.874             ،= 0.144 ��   ،   - 395.65            : الجواب

11 

  :النموذج الخطي التالي  لیكن لدینا
Ϋi = 20.5 + 0.95Xi  

  :المطلوب
  علما أن .  X=12 القیمةعند  Yلــ )الثقة(حدد مجال التنبؤ- 1
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n=16   ,   X�=9 ,  Sx=108   ,   ESS=6.3                 10عند مستوى معنویة%  
عند   Y= 30لـ لأصلیةاإذا كانت القیمة  .)معنویة الفرق(  X=12 عند  �Y التنبؤیةالقیمة معنویة اختبر - 2

  مستوى المعنویة السابق 
  Ϋi= 42 - 0.75Xi:   حالة النموذج التالي  Yلــ )الثقة(حدد مجال التنبؤ - 3

 n=20   ,   Sx=250  ,  ESS=6.25 ,  X�=12  ,  X=15    5مستوى المعنویة%    
  Ϋi= 30 + 0.95Xi:   في حالة النموذج التالي Yلــ )الثقة(حدد مجال التنبؤ - 4

n=26   ,   Sx=128  ,  ESS=26.3 ,  X�=29  ,  X=32    5مستوى المعنویة%    
  

12 : في دراسة قامت بھا إحدى الشركات عن العلاقة بین عمر آلة بالسنوات وتكلفة
  ألآت  10صیانتھا بآلف دج ،فحصلت الشركة على البیانات التالیة عن مجموعة 

 Xi 7 5 10 9 4 8 7 5 4 2  العمر 
Yi 215 100 400 290 105 265 230 150 125 50  التكلفة 

قدر معادلة الانحدار بین عمر الآلة وتكلفة الصیانة وفسر  - 2ماذا تستنتج؟  . ارسم شكل الانتشار -1  
  .     معالمھا

  ماھي الأخطاء المعیاریة للمعالم التقدیریة        - 4.  احسب الخطأ المعیاري للتقدیر  -3  
     % 1 ،  % 5اختبر معنویة المعالم التقدیریة عند مستوى معنویة    - 5 
  .التحدید وفسرھمامعامل احسب معامل الارتباط و- 6
  :في الحالات التالیة. %5اختبر معامل الارتباط عند مستوى معنویة - 7

                   R>0.4          R<0.2           R=0.3 
وماھو مجال التنبؤ لمتوسط تكلفة صیانة ھذه  -9سنة  12تنبأ بمتوسط تكلفة الصیانة للآلة عمرھا  -8  

    % 1،    %5الآلة عند مستوى المعنویة  
       �� =S =27.86       ,     R =0.969             ،= 41.16 ��   ،   -58.07          : الجواب

  
13  : تنتج إحدى المؤسسات قطع غیار وإنتاجھا الشھري یتناسب مع حاجة السوق
  اشھر  10یوضح عدد الوحدات المنتجة وعدد العمال خلال : والجدول التالي

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الأشھر
عدد الوحدات 

 Yiالمنتجة

30 20 60 80 40 50 60 30 70 60 

 Xi 73 50 128 170 87 108 135 69 148 132عدد العمال
  .   ماھو الخطأ المعیاري لمعادلة التقدیر -2حساب معادلة التقدیر وفسر معالمھا باعتبارھا خطیة    - 1 
عند مستوى معنویة     Yعلى   Xاختبر معنویة تاثیر   - 4احسب الخطأ المعیاریة للمعالم التقدیریة    - 3
5%    ،1 %   
تقدیر عدد الوحدات المنتجة عندما یكون  - 6.  احسب معامل التحدید ومعامل الارتباط وفسرھما  - 5 

لعدد الوحدات المنتجة عند عدد العمال ) مجال الثقة ( إیجاد مجال التنبؤ  - 7عامل   80عدد العمال 
      %99و     %95السابق باحتمال 

  . معامل ثیلق اختبر مقدرة النموذج على التنبؤ عن طری -8  
       �� =R =0.998         S =1.36                  ،= 0.498 ��   ،   - 4.75        ، : الجواب

14 :لدینا كمیة المحصول من القمحY )الناتجة عن استخدام كمیات مختلفة من )  طن
  ) كغ(  Xالأسمدة 

 المحصول 40 44 46 48 52 58 60 68 74 80
 الأسمدة 6 10 12 14 16 18 22 24 26 32

  .تقدیر العلاقة بین الأسمدة والمحصول -2مانوع العلاقة بین الأسمدة والمحصول من القمح   - 1 
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ارسم معادلة -4.احسب الخطأ المعیاري للتقدیر وفسر معناه  -3فسر المعالم التقدیریة لھذه العلاقة  - 2 
  التقدیر وبین الأخطاء العشوائیة بیانیا 

   A     ،  Bاحسب الأخطاء المعیاریة للمعالم التقدیریة  -5  
    %1،   %5ھل للمعالم التقدیریة معنى إحصائي عند مستوى المعنویة   -6   
ھل لمعامل الارتباط معنى إحصائي عند  - 8. احسب معامل الارتباط والتحدید وفسر معناھما  -7   

تنبأ بكمیة  - 10احسب التباین الكلي والتباین المفسر والتباین غیر مفسر   -9   %5مستوى معنویة 
بكمیة ) الثقة(ماھو مجال التنبؤ  – 11كغ   21المحصول عندما نستخدم كمیة من الأسمدة مقدارھا 

           %1،   %5كغ  عند مستوى معنویة  21المحصول عند استخدام كمیة الأسمدة 
  .  ھذا النموذج على التنبؤ اختبر مقدرة – 12  

       �� =R =0.985         S =2.43                  ،= 1.66 ��   ،   27.12      ، : الجواب
  

15 

خلال خمس سنوات كعینة في إحدى ) دج.م(لیكن لدینا المعلومات التالیة عن سعر الفائدة وودائع التوفیر
  :البنوك 
  2008  2007  2006  2005  2004  السنة

  10.6  10.5  10.4  10.2  10 %سعر الفائدة
  109.13  108.11  100.11  89.12  88.3  ودائع التوفیر

  :المطلوب
  ارسم شكل الانتشار،ماذا تستنتج من شكل الانتشار؟- 1 
احسب الخطأ المعیاري للتقدیر  -3أوجد معادلة الانحدار وفسر معالمھا التقدیریة - 2   
. أوجد معامل الارتباط والتحدید -5أوجد الأخطاء المعیاریة للمعالم التقدیریة  - 4  
  % 5عند مستوى معنویة  X    ،Yاختبر معنویة العلاقة بین   - 6

A  .B ماھو مجال التنبؤ للمعالم  -7  
  .%11تنبأ بحجم ودائع التوفیر إذا كان سعر الفائدة - 8
  %10ومستوى معنویة . %11سعر الفائدة كون مجال التنبؤ بحجم الودائع عند - 9

   معامل ثیلاختبر مقدرة النموذج على التنبؤ عن طریق  - 10
       �� =R =0.954        S =3.45     ,           ،= 39.56 ��   ،   - 310.15      ، : الجواب

  

16 

مصانع  10في عینة من  Yو مردودیة العامل  Xیبن الجدول التالي تطور العلاقة بین استھلاك الكھرباء 
:  

  رقم المصنع  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10
8  6  5  4  3  2  4  6  3  2  Yi 

9.1  8.9  8.5  8.2  7.9  7.4  7.2  6.8  6.1  6  Xi 

  
  :المطلوب 
مانوع العلاقة بین مردودیة العامل واستھلاك الكھرباء ؟ قدر معالم العلاقة بین مردودیة العامل - 1

  .الكھرباءواستھلاك 
  ثم احسب الخطأ المعیاري للتقدیر. فسر معالم ھذه العلاقة - 2
  احسب الخطأ المعیاري للتقدیر- 3
  ماھي الأخطاء المعیاریة للمعالم التقدیریة - 4
اختبر معنویة المعالم التقدیریة عند مستوى  - 6.احسب معامل الارتباط والتحدید وفسر معناھما  - 5

  .%5المعنویة  
A  .B مجال التنبؤ للمعالم  ماھو-7  



6 
 

  .احسب التباین الكلي والتباین المفسر والتباین غیر مفسر - 8
  وماھو مجال التنبؤ بمردودیة العامل. X= 12ماھي قیمة مردودیة العامل عند مستوى - 9
  .عند مستوى معنویة السابق 

  .اختبر قدرة ھذا النموذج على التنبؤ - 10
       �� =R =0.659        S =1.55     ,           ،= 1.16 ��   ،   - 4.587      ، : الجواب

17 

في بلد ما  2012و 2001یبین الجدول التالي العلاقة بین حجم الاستثمار والناتج الداخلي الخام بین سنة 
  بإعتبار أن الناتج المحلي متغیر مستقل ،وحدة القیاس ملیاردج

  12  11  10  09  08  07  06  05  04  03  02  01  السنة
حجم 

  الاستثمار
0  1  2  3  4  5.5  7  8  9.5  10.5  11.5  14  

الناتج 
  المحلي

1  2  5  10  20  25  35  40  45  55  65  75  

  :المطلوب
  .خطیة ،وفسر معناھا باعتبارھاقدر معالم ھذه العلاقة - 1
  احسب الخطأ المعیاري للتقدیر - 2
  ماھي الأخطاء المعیاریة للمعالم التقدیریة - 3
  .وفسرھما.واستنتج معامل الارتباط والتحدید.احسب التباین الكلي والتباین المفسر والتباین غیر مفسر- 4
  %5ھل لمعامل الارتباط دلالة إحصائیة عند مستوى معنویة  - 5
   %1اختبر معنویة المعالم التقدیریة لھذا النموذج عند مستوى معنویة  - 6
  . %5،    %10ة عند مستوى معنویة ماھو مجال التنبؤ للمعالم التقدیری - 7
  .%5وذلك عند مستوى معنویة .د .م 70ماھي حجم الاستثمارات المتوقعة عند مستوى الناتج المحلي - 8
  .معامل ثیلاختبر قدرة ھذا النموذج على التنبؤ وفق  - 9

       �� =R =0.994        S =0.514     ,           ،= 0.177 ��   ،   0.763      ، : الجواب
  

18    اسر خلال  10لـ وإجمالي الأنفاق عن اللحوم   الإنفاق إجماليفیما یلي بیانات عن
  ) دج  بالألف الإنفاق(  الأشھراحد 

   
Xi 2 4 6 8 9 10  12 
Yi 5 10 12 14 16 20 22 

  :من الشكل التاليغیر خطیة إذا اعتبرنا الأنفاق على اللحوم دالة   
                  U

X
BAY                   

��تنبأ بقیمة  -2  ھذا النموذجتقدیر معالم - 1   .اختبر مقدرة النموذج على التنبؤ -X=20    .3عندما   
       �� =4.94   ،   ��              48.212 =  : الجواب

  
19:  

أساسا على عنصر العمل ویفرض أنھ تم اختیار خمسة مصانع  لنفترض أن ھناك صناعة یدویة تعتمد
  :كعینة عشوائیة

  11  10  9  7  5  عدد وحدات عنصر العمل 
  23  20  17  12  8  عدد الوحدات منتجة

  Yi=AXB+uالعلاقة بین عنصر العمل وعدد الوحدات المنتجة من الشكل  باعتبار        
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  ھذا النموذج مع النظریة الاقتصادیة للإنتاج ؟ھل یتوافق .دالة الإنتاج نموذج قدر معالم - 1
  . 15إذا علمت أن عدد العمال یساوي .تنبأ بحجم الإنتاج - 2
  %5ماھو مجال التنبؤ بحجم الإنتاج عند عدد العمال السابق ،ومستوى معنویة - 3
  . اوجد معامل الارتباط والتحدید وفسر معناھما- 4
 .اختبر مقدرة النموذج على التنبؤ- 5

       �� =0.908   ،   ��              1.34 =  : بالجوا
  
 X ,  Yلدینا الجدول التالي حول متغیرین :20ا 

Xi 1 3 4 6 7 8 9 
Yi 2 4 6 10 12 16 20 

                 u Yi=ABX +من الشكل   X , Yباعتبار العلاقة بین المتغیرین      
��تنبأ بقیمة   - 2تقدیر معالم النموذج    - 1  اختبر مقدرة النموذج على التنبؤ عن  -X=5   3عندما   

  .معامل ثیلطریق 
   
  


